

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

## ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ — ОБСУЖДАЕМ УДАРНЫЙ ТРУД! ПРОЕКТ ПЯТИЛЕТКИ

### ПРОГРАММА ПАРТИИ — ПО ПЛЕЧУ!

Как боевую программу действий на десятую пятилетку восприняли трудящиеся леспромхоза треста «Свердхимлесзаг» проект ЦК КПСС к XXV съезду партии. В эти дни здесь повсеместно проходят рабочие собрания, где десятки тружеников обсуждают новое постановление. Прошли рабочие собрания на Озерном, Оттаннинском, Першинском, Покровском лесопунктах, в коллективе автогаража леспромхоза. Никого из наших тружеников не ос-

тавил равнодушным партийный документ.

Да, сложные задачи ставит перед нами партия. Но они нам по плечу. В этом уверены и Р. Садыков, и К. Мавлетдинов, и В. Гильманов и еще многие, многие наши рабочие.

Недавно наш коллектив принял повышенные социалистические обязательства на предстоящий 1976 год. Ими предусмотрены дальнейшее улучшение технико-экономических показателей, организации труда на подпочке, лесоза-

готовках, в цехах и участках леспромхоза. Например, в будущем пятилетии мы решили активно использовать химстимуляторы на подпочке, которые во многом способствуют повышению производительности труда вздымщиков.

Есть у нас еще и неиспользованные резервы. О них мы подробно говорили на прошедших собраниях. В частности, В. Гильманов в своем выступлении подчеркнул, что залогом успешной деятельности леспромхоза

является улучшение автодорог на участке, работа транспорта в три смены или по скользящему графику.

Особое внимание уделяем мы снижению простоев, сокращению сроков реконструкции лесопильного цеха, лесной биржи, погрузочных площадок. Несомненно, успешно выполним намеченную программу мы сможем в том случае, если все эти узловые вопросы будут решены в самое кратчайшее время.

И СЫЧЕВА,  
рабкор.



Василий Георгиевич Михайлов и Варвара Ефимовна Маркова — уважаемые люди в цехе автопроводов учебно-производственного предприятия ВОС. Штамповщица В. Е. Маркова добивается высоких трудовых показателей, ежедневно перевыполняя сменные задания. Ударник коммунистического труда В. Е. Маркова за успехи в труде награждена значком «Победитель социалистического соревнования 1975 года». Одним из самых лучших мастеров по праву считают В. Г. Михайлова.

Много времени эти люди уделяют общественной жизни. В. Г. Михайлов руководит духовым оркестром, советом ДСО. Как член женского совета и цехового комитета Варвара Ефимовна проводит большую работу среди тружеников предприятия.

На снимке: мастер участка В. Г. Михайлов и штамповщица В. Е. Маркова.  
Фото В. СЕРГЕЕВА.

## Задачи выполним

Многолюдно было в этот день в д. Голендухино. Сюда пришли труженики сельского хозяйства, чтобы обсудить величественную программу созидания, намеченную проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии.

С основными направлениями развития экономики страны собравшихся поздравил секретарь парткома совхоза «Глинский» В. Д. Расторопов. В его выступлении большое внимание было уделено перспективам развития не только страны, но и области, района, и, конечно, совхоза. А эти планы впечатляющие. За годы пятилетки нужно завершить специализацию и концентрацию производства, закончить перевод животноводства на промышленную основу. Живой интерес вызвала та часть речи, где говорилось о перспективном развитии сел совхоза, о строительстве благоустроенного жилья и других объектов.

Глубокой заинтересованностью в будущем хозяйства, заботой о его делах проникнуты были слова выступавших на собрании рабочих совхоза. Ветеран совхоза, комбайнер А. И. Голендухин, в частности, отметил, что для решения поставленных перед сельским хозяйством района задач потребуются большие капитальные затраты для строительства новых объектов. Но если строить и дальше такими же темпами и способами, то с этой задачей не справиться. Строительные организации слабы материально и нет опытных

кадров. «Назрела необходимость», — сказал А. Голендухин, — создания в районе специализированной межсовхозной строительной организации». Его предложение поддержали и другие выступающие.

Бригадир молочно-варочной фермы отделения Е. К. Данилов затронул вопрос организации кормоприготовления для общесовхозного животноводства. Он говорил о том, что, к примеру, запаривание соломы каждая ферма организует самостоятельно, кустарным способом, — кто в баках, а кто в ямах. Пора бы создать компактные промышленные установки. Это облегчит труд животноводов и значительно повысит производительность.

Пенсионер А. П. Данилов говорил о необходимости беречь природные богатства нашего края. А получается, что относимся мы бесхозяйственно. Взять нашу прекрасную реку Реж. С каждым годом она мелеет, заносится илом и шлаком, зарастает травой. На всем Реже не осталось практически ни одной плотины, а когда их было несколько. С их восстановлением можно на долгие годы решить проблему запасов воды.

В выступлениях рабочих отделения получили полное одобрение планы, намечаемые партией на десятую пятилетку. Каждый говорил о необходимости их выполнения, безусловного претворения в жизнь. «Планы партии — наши планы, и мы их выполним» — вот основное содержание и суть выступлений.

Н. МАЛОТКУРОВ.

На два дня раньше срока выполнил свои социалистические обязательства коллектив бытового комбината, что в пос. Быстринском. К новому году многие режевляне получат здесь отличные сшитые пальто, костюмы, платья.

Отлично трудятся мастера-закройщицы Г. К. Товстоган и Т. П. Соколова. Для них пятилетка качества не просто слово, а дело чести. Они уже сегодня могут сказать, что трудятся именно так. За весь год в их адрес от клиентов не поступило ни одного замечания. Хоро-

### БЕЗ БРАКА

шую помощь оказывают им работницы бригад Т. В. Пересторониной и Т. Г. Чепчуговой.

Да и не может трудиться иначе коллектив, где большинство работников носит высокое звание «Ударник коммунистического труда».

Обсуждая проект ЦК КПСС к партийному съезду, коллектив дал слово трудиться еще лучше, не допускать брака и не иметь нареканий от заказчиков.

Г. БАБУШКИНА,  
начальник комбината.

### ГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО!

Коллективы промышленных предприятий Свердловской области досрочно, 26 декабря, выполнили план 1975 года по производству и реализации продукции, выпуску большинства важнейших видов изделий.

### ЦЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Внимательно слушали собравшиеся на открытое партийное собрание горбыткомбината выступление секретаря партийной организации Г. Н. Макаровой. Она рассказала об основных положениях проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии и задачах коллектива предприятия, вытекающих из него. А эти задачи сложные и большие.

В проекте записано: «Увеличить объем реализации бытовых услуг населению в 1,5 раза, в том числе в сельской местности в 1,7 раза». За этими скупыми цифрами кроется огромное улучшение бытового обслуживания всех трудящихся, необходимость повышения его качества, расширение сети и увеличение видов услуг.

Для того, чтобы коллективу горбыткомбината выполнить поставленную задачу, нужно не только каждому лучше работать,

но и укрепить материально-техническую базу, построить новые комбинаты, внедрить передовую технику, перейти в ряде комбинатов на двухсменную работу.

Обсуждение проекта прошло во всех комбинатах и мастерских предприятия. О том, что коллектив полон решимости выполнить поставленную задачу, говорят выступления рабочих, наполненные заинтересованностью в улучшении всей работы предприятия. Коллектив с чувством глубокого удовлетворения одобрил проект ЦК КПСС.

Выступившие на собрании А. Е. Воронова, председатель месткома, Г. Г. Бабушкина начальник комбината № 2, и другие отметили недостатки в работе предприятия, которые можно устранить собственными силами. Один из них — большая текучесть кадров.

Объясняется это в первую очередь тем, что горбыткомбинат не имеет своего жилья и детских дошкольных учреждений.

Резко критиковалась практика перестройки бытового обслуживания без предварительной подготовки материальной базы. Отмечалось плохое снабжение сырьем и материалами. Все эти недостатки отрицательно влияют на работу коллектива, затрудняют выполнение плановых заданий.

На собрании были приняты социалистические обязательства коллектива на 1976 год — первый год пятилетки качества, и на его повышение обращено самое главное внимание. Этому же призваны служить и утвержденные условия соревнования за звание «Лучший мастер» (по профессии), «Ударник коммунистического труда», между комбинатами и бригадами. Коллектив усиленно готовится встретить следующую пятилетку во всеоружии.

Н. НИКИТИН.

### ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Коллектив гастронома пос. Быстринский успешно трудится на предсъездовской вахте. Недавно магазин перешел на самообслуживание. Обсуждая проект ЦК КПСС к съезду, работники торговли обязуются в пятилетке качества поднять на высочайший уровень качество обслуживания покупателей.

Производственные задания выполняются успешно. Пятилетку работники гастронома закончили еще в сентябре, план декабря тоже перевыполнили. В коллективе, руководит которым И. Ф. Крушина, дружно трудятся комсомольцы, молодежь и ветераны торговли. Молодой задор и драгоценный опыт помогают в достижении трудовых побед.

К. КЕДРОВСКИХ,  
рабкор.



Участники семинара в одном из цехов швейной фабрики.  
Фото В. Сергеева.

## На семинаре — директора „вечерних“

В ДЕК А Б РЕ про- шел кустовой семинар директоров школ рабочей молодежи. Проходил он на базе ШРМ № 3. В нем приняли участие директор вечерних школ города и наши гости из Артемовского, Алапаевска, Верхней и Нижней Салды и прилегающих районов.

Главная цель семинара — поделиться опытом работы в двух направлениях: как осуществлять более тесную связь школы с производством, чтобы учащиеся могли с большей пользой использовать знания на практике, а также опыт работы школы по сохранению контингента учащихся.

На семинаре выступили преподаватели ШРМ № 3 и работники предприятий. Гости побывали в цехах швейной фабрики.

## СЛОВО МОЛОДОМУ

### РАБОЧЕМУ

## ПОЧЕМУ МЫ УЧИМСЯ

ВАЛЕРИЙ ЕГОРОВ, токарь механического цеха никелевого завода.

— В вечерней школе учусь третий год, начал с 9 класса. Когда я был принят кандидатом в члены КПСС, мне дали партийное поручение — работать с молодежью, с комсомольцами. Сразу почувствовал — не хватает знаний. Решил учиться. Когда учился в 9 классе, товарищи по работе избрали меня в комитет комсомола цеха, на следующий год — членом заводского комитета, а сейчас — комсоргом цеха. Знания, полученные в школе, позволяют чувствовать себя увереннее, помогают самостоятельно разбираться в вопросах, которые возникают ежедневно. Знания необходимы и на производстве. Выполняю любую работу, поручаемую в цехе. За эти годы сдал на 3 разряд токаря, получил два знака «Победитель социалистического соревнования 1973 и 1974 годов». Овладел смежной профессией стропальщика. В честь XXV съезда взял новые обязательства, в их числе — освоить профессию фрезеровщика.

Школа дала не только знания, но и новых друзей, стала помощником в работе.

ВАЛЕРИЙ КУЧЕРЕНКО, рабочий никелевого завода, ударник коммунистического труда.

... В вечернюю школу я пошел потому, что в свое время не закончил дневную, так как считал себя уже взрослым человеком и думал, что для жизни мне хватит полученных уже знаний. Но оказалось, все не так, как я думал. Хожу в 11 класс и очень этим доволен. Школа мне открыла глаза на многое. В моих производственных успехах немалая заслуга школы. Знания, полученные здесь, помогают не только на работе, но и дома. Особенно, когда вопросы задаст сын, а у него их много...

НИКОЛАЙ МЕНЬКИН, машинист экскаватора никелевого завода, партгрупорг смены.

...Я не учился двенадцать лет, а потом пошел в вечернюю школу — решил повысить свой образовательный уровень. Если хватит силы и воли, то буду продолжать учебу дальше. Сейчас на предприятии идет новая техника, и для ее эксплуатации нужны знающие, грамотные рабочие. Знания, которые мы получаем в школе, нам помогают на производстве, в быту, в обществе.

\* \* \*

Высказываний, подобных этим, можно услышать много. Все они сводятся к одному — школа помогает производству, делает жизнь интересней, содержательней. Человек, овладевший знаниями, приносит больше пользы. Хорошо сказал один из учеников вечерней школы № 3.

— Удивляюсь людям, которые не хотят учиться. Они ведь обкрадывают себя, время попусту тратят,

## НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

КОЛЛЕКТИВ нашей фабрики можно назвать молодежным, более 70 процентов рабочих моложе 30 лет, а около 160 человек моложе 18 лет. Уже эти две цифры говорят о необходимости большой работы по вовлечению молодежи в вечернюю школу. И на фабрике это стало не менее важной заботой, чем выполнение плана. Не случайно председателем комиссии содействия школе утвержден директор предприятия В. В. Мазарев. Один этот факт говорит о значении, которое придается повышению общеобразовательного уровня рабочих фабрики. Результаты, мы считаем, неплохие. В прошлом учебном году в ШРМ училось 136 человек. Более сорока девушек получили аттестат зрелости.

В конце учебного года подвели итоги. В общежитиях, где живут учащиеся, проведены вечера. Согласно разработанным условиям, те, кто наиболее успешно сочетал работу и учебу, получили награды: бесплатные путевки в санаторий, дом отдыха, туристическую.

Подготовку к нынешнему учебному году начали заранее. Уже в июле было скомплектовано четыре десятых класса с числом учащихся более 90 человек, два одиннадцатых — 59 человек. На что нам следует обратить внимание в будущем, — это комплектование девятых классов. Ныне их посещает только десять человек. Очень мало. А учиться

есть кому. Половина рабочих до 30-летнего возраста имеют образование 8 классов.

Сразу же после комплектования школы издается приказ директора. Им утверждается совет содействия, за коллективами цехов, потоков, бригад закрепляются инженерно-технические работники, ответственные за учебу молодежи.

При подведении итогов социалистического соревнования бригад, цехов показатель активности учебы в ШРМ учитывается как один из главных.

Кроме того, совместно со школой мы разрабатываем план мероприятий на год. В нем предусмотрены конкретные меры по сохранению контингента, повышению успеваемости, система контроля.

Большую повседневную помощь оказывают совету воспитатели общежитий М. Г. Дорохина, Л. М. Андреева, М. Т. Лабухина. В каждом общежитии создан учебный сектор, который и проводит эту работу. Каждый вторник воспитатели бывают в школе, где получают все данные об учебе девушек.

На фабрике, в бригадах избран ответственный за учебу. Выпускаются листки посещаемости и успеваемости. Получается, что рабочий коллектив берет под свой контроль учебу своих товарищей.

Заинтересованность всего коллектива фабрики в активизации общеобразовательной учебы, если можно так сказать, не бескорыстна. Учащиеся школы, как правило, хорошие работницы. Это наши лучшие кадры, те, кто будет решать задачи, поставленные перед коллективом проектом ЦК КПСС к XXV съезду партии.

Л. БРЕВНОВА,  
начальник отдела кадров фабрики.

## ШРМ — цех пятилетки

◆ ЭФФЕКТ ДВУХСТОРОННЕЙ СВЯЗИ  
◆ УДИВЛЯЮСЬ ТЕМ, КТО НЕ УЧИТСЯ ◆ СОРЕВНУЕМСЯ В УЧЕБЕ

## ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ — ВЗАИМНАЯ

Школа рабочей молодежи № 3 организована в 1962 году. За эти годы аттестат зрелости после ее окончания получило более 430 человек, свидетельство о неполном среднем образовании — около 800 рабочих предприятий и учреждений нашего города. Многие выпускники закончили ВУЗы и техникумы, в их числе начальник плавильного цеха никелевого завода Л. Ф. Гладких, главный инженер лесопункта Г. В. Щербачков и многие другие. Сегодня в школе учатся работники более 20 предприятий и организаций города.

За каждым предприятием закреплен учитель, который проводит разъяснительную работу, информирует администрацию предприятия об успеваемости рабочих. Для оперативного учета введены специальные журналы посещаемости по предприятиям. Ежедневно представители предприятий бывают в школе: в понедельник — с никельзавода, во вторник — со швейной фабрики и т. д. Приходят представители администрации и общественных организаций, предприятий, воспитатели общежитий, мастера ВСПТУ.

Большую помощь школе оказывают комиссии содействия, организованные на швейной фабрике и никелевом заводе. У никельзавода эту комиссию возглавляет главный инженер О. В. Сосновских. В комиссии созданы секции: по хозяйственным вопросам, учебно-воспитательная, повышения профессиональной квалификации, по работе среди молодежи. Члены комиссии бывают на педсоветах, общешкольных ученических собраниях, следят за тем, чтобы учащимся предоставлялись предусмотренные льготы.

В 1974 году на заводе разработан перспективный план повышения общеобразовательного уровня молодых рабочих. Объявлен смотр-конкурс «Каждому молодому труженику — среднее образование». Ежегодно подводятся его итоги. К примеру, по итогам прошлого года

лучшим признан ремонтно-механический цех, которому присвоено звание «Лучший цех по учебе» с выделением денежной премии.

Ежегодно цехам устанавливается задание обучения молодых рабочих в ШРМ. К сожалению, оно не всегда выполняется. В прошлом году его выполнил один механический цех, в текущем лучшие показатели у автотранспортного цеха. Да и в целом предприятие выполняет задание немногим более чем наполовину.

На заводе для более успешного привлечения молодежи в школу слабо привносится такая форма воспитательной работы, как наставничество. Пока большинство из них главную свою задачу видят в повышении профессионального мастерства своих подшефных.

Но думается, что та большая работа, которая проводится на предприятии, принесет свои положительные результаты. Об этом говорит и отношение к учебе руководителей завода. На последнем совместном педсовете об этом же говорили начальник механического цеха Е. Л. Клевакин, инженер по подготовке кадров Л. М. Голендухина, начальник цеха М. А. Беляев. Без преувеличения можно сказать, что их общую точку зрения высказал начальник плавильного цеха, бывший ученик ШРМ Л. Ф. Гладких. Он прямо сказал: «Среди бросивших школу нет хороших учеников».

Сегодня педколлектив школы очень волнуется нехватка, и притом острая, помещений. В школе, в которой сегодня учится 450 учащихся, всего 4 классных комнаты. Занятия идут в три смены. Кроме того, мы не можем привлечь в школу всех, кого нужно учить. Условия микрорайона позволяют довести число учащихся до 600 человек, и коллектив в силах справиться с этой задачей. Но нужно решить проблему помещений, нужна новая, современная школа рабочей молодежи.

М. КОРНЕВСКАЯ,  
директор школы.

## ◆ В ПОМОЩЬ ЛЕКТОРАМ, ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ И АГИТАТОРАМ

## СЛОВО ПАРТИИ — В МАССЫ

Лекторская группа горкома КПСС и правление городской организации общества «Знание» рекомендуют примерную тематику лекций, бесед, политинформаций по разъяснению проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Итоги декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи по повышению эффективности производст-

ва в новой пятилетке.

Основные итоги развития народного хозяйства СССР за 1971—1975 годы.

Основные задачи развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы.

Развитие промышленности в десятой пятилетке.

Развитие сельского хозяйства.

Развитие строительной индустрии.

Программа социального развития и повышения культурного и жизненного уровня народа в новой пятилетке.

Урал и Свердловская область — в новой пятилетке.

Наш город и район в десятой пятилетке.

Развитие внешних экономических связей Советского Союза.

Пути повышения эффективности производства в новой пятилетке.

Задачи экономической политики партии на современном этапе.

Развитие торговли и быто-

вого обслуживания населения.

Наш совхоз (завод) в десятой пятилетке.

Идеологическая работа партии на современном этапе.

Деятельность КПСС по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Задачи советской общеобразовательной школы.

Борьба Советского Союза за мир и безопасность народов. Основные задачи борьбы за мир.

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

# НА ПОТОКЕ — ТОВАРЫ МАССОВОГО СПРОСА

В третьем разделе проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии, где речь идет о развитии промышленности, говорится: увеличить выпуск товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода в 1,6 раза. В связи с этим мы попросили начальника участка товаров народного потребления никельзавода М. И. Пузанова рассказать о том, как будет развиваться участок в новом пятилетии.

Михаил Иванович, в партийном документе не говорится о росте производства этих товаров в вашей отрасли. Не случится ли так, что изготовление мясообивных молотков на никельзаводе будет «заморожено» или каким-то образом приостановлено?

Думаю, что нет. Наш участок, как известно, был создан в 1972 году, и в скором времени наши молотки заслужили добрую репутацию у хозяек. Он легкий, удобен в обращении, неплохо выглядит внешне. Естественно, удовлетворить спрос населения мы полностью не могли: участок проходил стадию своего рождения, большинство операций выполнялось вручную. Отсюда девять тысяч молотков в год — вот наши возможности в то время. О том, что наш участок постоянно развивается, говорят такие цифры: уже в 1973 году мы довели выпуск молотков до 54 тысяч, в 74-м — до 80-ти. На 1976 год участку спущен план: довести выпуск нашего изделия до 100 тысяч...

Наверное, такой рост стал возможен благодаря внедрению прогрессивной технологии, совершенствованию организации труда...

Совершенно верно. Ку старое производство даже таких товаров, как наш молоток, — телега убитков. Сегодня на нашем участке внедрено литье под давлением, хорошо зарекомендовала себя мокрая полировка. Суть ее в том, что большая партия заготовок опускается в специальный барабан, где с помощью мыльного раствора, специальных шариков изделия, как говорится, приобретают товарный вид. Улучшилась и материальная оснастка рабочих.

Михаил Иванович, в наши дни приходится слышать от многих руководителей, что производство това-

ров массового спроса ничего, кроме убытков, не приносит. Они зачастую находят всевозможные предлоги, чтобы отказаться от него: надо искать помещения, приобретать оборудование, обучать рабочих. Такие руководители чаще используют выражение не товары народного потребления, а «ширпотреб», вкладывая в него оттенок пренебрежения.

С самого первого дня основания нашего участка я ни разу не видел подобных отношения со стороны администрации нашего завода. Больше того, вопросы повышения производительности труда на участке были неоднократно предметом обсуждения партийной организации.

Не скрою: в первое время и наш участок был убыточным. Но что, вроде бы, значили наши убытки по сравнению с той суммой прибыли, которой обладает наш завод. Казалось, можно с этим было и примириться. Ан нет! Сегодня мы принимаем все возможное, чтобы сделать наш участок высоко rentабельным. Пока что сумма прибыли невелика, но она есть. Так, в январе она составила 500 рублей, в феврале — 600, а уже в марте этого года подскочила до двух тысяч рублей. Вот вам и «ширпотреб».

Разумеется, производство товаров массового спроса на нашем заводе — дело не простое. Судите сами, кому проще взяться за изготовление их: или литейному заводу, у которого станков — раз два и обчелся, или механическому предприятию? Конечно же второму. У нас, к примеру, на то, чтобы приобрести тот же токарный станок, уходит подчас полгода — год. Отсюда — от проекта изделия до его изготовления уходит много времени. Зачастую так и получается:

только освоим выпуск нового изделия, как оно уже морально устарело. Пример тому — наша сковородка. Пока разрабатывали ее макет, приобретали оборудование, изготавливали оснастку, Алапаевский металлзавод освоил выпуск новой, более удобной и практичной. Сейчас на заводе решили: изготовление сковородок в будущем году с производства снять.

Видимо, в этом не последнюю роль сыграли и торговые предприятия...

Безусловно. Но пока что взаимоотношения торговых организаций с предприятиями, изготавливающими товары массового спроса, — одна из самых серьезных проблем. Взять, к примеру, наши отношения со Свердловской базой «Росхозторг». Сколько раз мы их просили: уважаемые товарищи, укажите нам прогнозы на завтра, сколько мясообивных молотков мы должны вам поставить — нет, не через полгода — через год-два! Пока что приходится работать вслепую.

А если взять на себя часть функций торговых предприятий, самим активнее изучать покупательский спрос?

В этом отношении мы кое-что предпринимаем. Ездим в Свердловский павильон лучших образцов, где знакомимся с лучшими мировыми стандартами товаров народного потребления, по мере возможности присутствуем на ярмарках. Уверен: будь наш участок помощнее, имели бы у себя специалиста, который бы занимался этими вопросами. Сегодня мы не теряем надежды, что в скором времени наши площади расширятся и тогда можно будет еще более увеличить выпуск молотков и мебельных ручек, производство которых мы недавно освоили. Тогда же можно будет подумать над внедрением промышленной эстетики, упаковки наших изделий. Убеждены сегодня в одном: дело, которое мы делаем, — нужно всем — и предприятию, и населению.

Вел интервью  
В. БРОНЧЕНКО.

Трудолюбивые доярки подобрались в звено В. А. Бызовой (вторая молочнотоварная ферма совхоза им. Ворошилова). Трое работниц ухаживают за большим стадом животных в 112 голов.

С начала года доярки надоили 2897 килограммов молока, это самый высокий показатель по отделению. Причем дояркам всегда поручают ответственное дело — раздой первотелок. Звено из трех человек — Евдокия Матвеевна Кукарцева, Валентина Андреевна Бызова, Валентина Афанасьевна Шаманаева — отлично справляется с этим поручением.

На снимке: В. А. Бызова, В. А. Шаманаева.

Фото В. Сергеева.



ДЛЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

## ВЗАМЕН РУЧНОЙ ОПЕРАЦИИ

С наступлением зимы для общественного животноводства все больше требуется витаминных добавок. Самые дешевые из них — лапки хвойных деревьев. Но брать их с нарубленных в лесу ветвей нелегко. Эту проблему успешно решили работники учебного хозяйства «Новотроицкое» Троицкого ветеринарного института на Южном Урале, создавшие механизированную установку на базе трактора «ДТ-75». С ее помощью за день заготавливают по шесть-восемь тонн ценной кормовой добавки.

Обычно нарубленные в лесу ветви привозят на фуражный двор, где

Молочная ферма в совхозе «Первоуральский», которая еще недавно отставала по всем производственным показателям стала лучшей после того, как здесь по предложению ученых наладили вентиляцию, сделали утепление. Подобным же образом был реконструирован телятник в совхозе «Щелкунский». После этого вынужденный убой молодняка практически прекратился.

Любые затраты на переустройство животноводческих помещений с целью создания оптимального микроклимата окупятся в короткий срок, — так считают сотрудники Свердловской областной научно-исследовательской ветеринарной станции. Они проверили микроклимат на сотнях действующих уральских ферм и пришли к выводу: многие из них необходимо утеплить. Микроклимат фермы прежде всего зависит от температуры и влажности. Когда наружная темпера-

## СКОЛЬКО СТОИТ АКД?

Включив в рацион стада крупного рогатого скота амидоконцентратные добавки (АКД) животноводы совхоза «Запрудновский» без ущерба для продуктивности ферм высвободили из фуражного фонда хозяйства 750 тонн зерна.

Совхоз «Запрудновский» имеет мясо-молочное направление. В нынешнем году на его фермах содержится 1700 голов крупного рогатого скота. И не было за последние десять лет случая, чтобы стадо испытывало недостаток в кормах. Производством их здесь занимается специализированная бригада механизаторов, возглавляемая Героем Социалистического Труда, лауреатом Государственной премии СССР 1975 года М. И. Гогиным. Вот и на предстоящую зимовку суточный рацион каждой коровы определен здесь в 10 кормовых единиц. И немалую роль тут сыграла недавно пущенная в совхозе установка по производству АКД, позволившая обогатить сочные корма протеином.

АКД — это особым образом приготовленный концентрат, состоящий из 70 процентов ячменной муки, 25 процентов мочевины и 5 процентов бета-нитрата натрия. По данным специалистов, каждый килограмм АКД содержит 600—750 граммов переваримого протеина, что в 6—7 раз больше, чем в основном компоненте концентрата — ячмене.

Технология приготовления концентрата достаточно проста. Основным ее

ручную собирают с них мягкие лапки зелени. В «Новотроицком» ручной труд заменила механизированная установка. Это закрепленная на гидравлической системе для навесных орудий трактора рама с очесывающим металлическим барабаном. Вращаясь, он быстро снимает с сучьев хвою, которая поступает на скатную доску и сыпается в приемник.

По примеру новотроицких механизаторов такие установки сделаны и в некоторых других хозяйствах области. Они повысили производительность труда на заготовке хвоя в восемь-десять раз. Отдельные хозяйства направили такие установки прямо к местам рубки хвойных сучьев. Грузовые автомашины везут теперь на фуражные дворы вместо пышных ветвей спрессованные хвойные лапки.

М. ПОЗДНЯКОВ,  
корр. ТАСС.

Троицк.  
Челябинская область.

## ОКУПАТСЯ ЛЮБЫЕ ЗАТРАТЫ

тура низка, вентиляция на ферме работает неудовлетворительно и влажность здесь резко возрастает, с потолка и стен начинает капать вода. Сырость вредна животным. Она разрушает и само здание. При повышении температуры быстро теплеет и на ферме. Это тоже вредно.

Добиваясь на каждой ферме оптимального микроклимата, можно поднять продуктивность общественного животноводства на 15—20 процентов, подчеркивают исследователи.

В. СТАРИКОВ,  
корр. ТАСС.

Свердловская область.

звеном является экструдер. В этом аппарате, напоминающем большую мясорубку, мочевина под действием трения плавится и хорошо смешивается с остальными компонентами. Горячую тестообразную массу затем охлаждают. После этого она поступает в дробилку, откуда и выходит готовый продукт, который можно добавлять к любому виду сочных и грубых кормов. В совхозе «Запрудновский» скот получает по 500—1000 граммов АКД на голову в сутки. Уже замечено, что концентрат повышает продуктивность молочного стада в среднем на 18, а суточные привесы молодняка — на 25 процентов.

Промышленные предприятия области наладили выпуск экструдеров. Хозяйствам переданы первые десять комплектов этих аппаратов. Но поскольку типовых проектов установок еще не создано, каждый приспособил их по-своему. В колхозе «Красный маяк», например, для производства АКД соорудили отдельный цех, не пожалев для этого средств. Однако наиболее рациональным оказалось решение специалистов совхоза «Запрудновский». Они разместили установку на типовом комбикормовом заводе АК-12, используя не только его площади, но и технологическое оборудование. Три экструдера и охладитель органично вписались в единую линию, и теперь предприятие, кроме комбикормов, может дать в одну смену столько АКД, сколько хватит его для стада в 4000 голов.

На монтаж линии затратили 10 тысяч рублей. Они окупались в первые же дни эксплуатации установки, поскольку из фуражного фонда высвобождено 750 тонн зерна.

В. ИОНОВ,  
корр. ТАСС.

Кстовский район,  
Горьковская область.

# ЗАВОДСКОЙ СЛЕТ ЖЕНЩИН

Недавно в Доме культуры механического завода был проведен первый слет женщин орденосного предприятия, посвященный Международному году женщин.

Слет открыл председатель завкома В. М. Ушаков поздравлением и приветствием женщинам: «Пусть для вас и для всех женщин мира всегда светит солнце, пусть всегда будет безоблачным небо. Земной поклон вам за ваш труд, за материнскую преданность, за ваши заботливые, натруженные руки, оберегающие счастье и радость человечества!»

Приветствовать женщин пришли воспитанники деткомбината «Солнышко». Первой на сцену в пре-

зидиум праздничного вечера под бурные аплодисменты присутствующих поднялась ветеран труда, ныне пенсионер Мария Филипповна Качалко, которая противопоставила в своем выступлении годы предвоенные и нынешние; токарь завода Людмила Глебовна Довгая, кавалер ордена Трудовой Славы III степени; затем маляр цеха № 7 Вера Васильевна Дулева, кавалер ордена «Знак Почета», и другие. Тепло приветствовал собравшихся директор завода В. А. Антонов.

В промежутках между выступлениями по заявкам женщин звучали песни, музыкальные приветствия исполнением участников художественной самодеятельности

Дома культуры. Более 60 женщин-передовиков производства были награждены ценными подарками и значками «Ударник 9-ой пятилетки».

В заключение торжественной части вечера все участницы слета вместе с самодеятельными артистами исполнили песню «Идем, идем, веселые подруги!» А потом гостеприимно распахнул двери танцевальный зал: танцы, игры, аттракционы, конкурсы на лучшего исполнителя песни, пляски, вальса, на лучшее массовое пение — увлекли всех участниц слета. Отлично отдохнули на вечеру в свою честь женщины. Напоминать о нем будут живые цветы, косынки, подаренные всем, и конечно, хорошее настроение.

**П. БЕЛОУСОВ,**  
директор Дома культуры механического завода.

## ВНИМАНИЕ: НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА

Приближается время, когда в школах, детских садах, в каждой квартире ярко вспыхнут разноцветные огни новогодних елок. И, как всегда, в это время прибавляется хлопот у работников пожарной охраны. Ведь не секрет, что еще далеко не все отчетливо представляют, какую опасность таит в себе праздничная елка, если не соблюдаются необходимые меры пожарной безопасности.

Был когда-то случай: в нашем районе на утреннике в клубе Д. Колташи женщина, выступая в роли Деда Мороза, надела костюм из ваты и марли, необработанный огнезащитным составом. От искры бенгальских свеч загорелся костюм. Выступление «Деда Мороза» не состоялось. Он получил тяжелые ожоги лица и рук.

Произошла беда и в одной из свердловских семей. Родители оставили в комнате мальчугана, который стал играть со спичками. В результате — пожар. Загорания новогодних елок возникают из-за неправильного монтажа электрической иллюминации, использования бенгальских огней, елочных свечей.

Новогодняя елка должна стать настоящим праздником для наших детей, но для этого взрослые должны быть бдительны. Помещения, в которых проводятся утренники, вечера, должны иметь не менее двух эвакуационных выходов. Коридоры и проходы необходимо держать свободными. ЕЛКА украшать елку целлулоидными и другими легковоспламеняющимися игрушками, наряжать детей в костюмы из ваты, марли, не пропитанные огнезащитным составом. Для освещения лучше всего пользоваться гирляндами промышленного изготовления, а электропроводку подключать в электросети через штепсельные соединения.

При проведении новогодних праздников с детьми должны находиться дежурные преподаватели, классные руководители или воспитатели. Они обязаны хорошо знать правила пожарной безопасности и порядок эвакуации детей в случае пожара. Инструкторы, консультацию они могут получить в местной инспекции Государственного пожарного надзора или городском (районном) Совете Всероссийского добровольного пожарного общества.

**УПРАВЛЕНИЕ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ УВД СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ИСПОЛКОМА**



Белорусская ССР. Фойе нового учебного корпуса Минского музыкального училища имени М. Глинки украшает гобелен, вытканый на Борисовском комбинате прикладного искусства Художественного фонда БССР. Художественное полотно посвящено истории развития музыки. Оно занимает площадь в шестьдесят девять квадратных метров. Создан гобелен по рисунку художника Александра Кищенко под руководством главного художника комбината Геннадия Горнунова.

Старинное искусство гобеленного ткачества переживает сейчас в Белоруссии второе рождение. Борисовские мастерицы готовятся к работе над новыми большими полотнами. На снимке: в гобеленной мастерской комбината. На переднем плане — ткачихи Валентина Тетерева и Тамара Сеница, участвовавшие в создании гобелена «Музыка».

Фото Ч. Мезина. (Фотохроника ТАСС).

**РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.**



**КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»**  
30 декабря — «ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА». Начало в 11, 16, 18, 20 часов. 31 декабря — «АЛМАЗЫ ДЛЯ МАРИИ». Начало в 11, 18, 20 часов.

**КИНОТЕАТР «АВРОРА»**  
30 декабря — «ЗВЕЗДА ЦЕНИТЕЛЬНОГО СЧАС-

**ТЬЯ». Две серии. Начало в 11, 15, 18.10 и 20.30 час. 31 декабря — «ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА». Начало в 11, 16, 18.10 и 20 часов.**

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»**  
30 декабря — «УЛЫБКА МАМЫ». Начало в 17, 19 часов. 31 декабря — «БАЛ-МАСКАРАД». Начало в 22 часа. 2 января — эстрадный ансамбль цыган «ИДУЩИЕ ЗА СОЛНЦЕМ». Начало в 20 часов. 23 января — Уральский народный хор. Начало в 20 часов.

## Объявления

Режевской средней школе № 3 срочно требуется сторож. Жилище предоставляется. Обращаться к директору.

С 24 декабря закрыто движение транспорта по ул. Ленина до окончания школьных каникул. Для автобусов маршрута № 2 остановка ДК переносится к столбовой «Юбилейная», следование от транспорта по ул. Красноармейская, Энгельса, Ленина (от поликлиники). Со стороны ССПТУ-3 — поликлиника, ул. Большевикова, Пушкина.

Режевской автозаправочной станции на постоянную работу срочно требуются заправщицы.

## ВТОРНИК 30 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 Программа мультфильмов. (Цв.). 12.00 «По вашим просьбам, ребята». (Цв.). 12.45 К. Гольдони. «Трактирщица». Телевизионный спектакль. (Цв.). 16.45 МОСКВА. «День Москвы». Телевизионный документальный фильм. (Цв.). 17.10 Фильм — детям. «Телерамма». Художественный фильм. (Цв.). 18.40 — Научные открытия 1975 года». (Цв.). 19.10 Концертный зал телестудии «Орленок». Праздничное обозрение. (Цв.). 20.00 Новости. 20.15 «В каждом рисунке — солнце». (Цв.). 20.30 «С Новым годом, БАМ!» (Цв.). 21.50 «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Король манежа». (Цв.). 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Международная встреча по хоккею. «Питтсбург Пингвинз» — «Крылья Советов». Передача из Питтсбурга (Канада). (Цв.).

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
19.00 Свердловск. Новости. 19.10 «Клуб 14-18». 20.00 «Новое на киноэкране». (Цв.). 20.30 Для вас, малыши! (Цв.). 20.45 Новости. 21.00 «Новогодние мопологи». Телевизионный театр миниатюр. 21.50 фильм концерт. (Цв.).

## СРЕДА 31 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 Программа мультфильмов: «Остров ошибок», «Василек». (Цв.). 12.05 «Зимний праздник». (Цв.). 12.20 Фильм — детям. Премьера телевизионного художественного фильма «Новогодние приключения Маши и Вити». (Цв.). 13.30 «Творчество народов мира». (Цв.). 14.00 «Ребята настоящие». (Цв.). 15.30 Театр юного зрителя. Премьера телевизионного музыкального спектакля. «Аптека «Голубые шары». (Цв.). 17.00 Премьера документального фильма «Товарищ женщины». (Цв.). 17.35 «Сказка о Коньке-Горбунке». Фильм балет. (Цв.). 18.55 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. (Цв.). 19.40 «Волшебные снежинки». Концерт. (Цв.). 20.00 Новости 20.15 Навстречу XXV съезду КПСС. «1975-й — год завершающий». Телевизионный документальный фильм. (Цв.). 21.15 Тираж «Спортлото». (Цв.). 21.30 «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм. «Иван Васильевич меняет профессию». (Цв.). 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Премьера фильма-спектакля Центрального театра кукол под руководством народного артиста СССР С. В. Образцова «Божественная комедия». (Цв.). 01.00 «Огни цирка». (Цв.). 01.40 «Страна моя». Телевизионный документальный фильм. (Цв.). 01.50 «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу.

## ПЯТНИЦА 2 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 «Ребятам о зверятах». (Цв.). 11.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». (Цв.). 12.25 Рассказы о художниках. А. Платов. Передача 1-я. (Цв.). 12.55 Фильм — детям. Премьера телевизионного художественного фильма «Приключения Буратино», 2-я серия. (Цв.). 14.05 «Новогодние интервью». Музыкальная программа. 14.50 Почта программы «Здоровье». (Цв.). 15.20 «Балет на льду». Выступление солистов Ленинградского балета на льду Л. Белоусовой и О. Протопопова и др. (Цв.). 15.50 «Дом игрушки». Телевизионный документальный фильм. (Цв.). 16.00 «Рассказы о Москве». Дворец пионеров на Ленинских горах. (Цв.). 17.00 «Наш адрес — Советский Союз». (Цв.). 18.00 Кубок мира по горным лыжам. (Цв.). 18.40 «Очевидное — невероятное». (Цв.). 19.40 Многосерийный мультфильм «Веснушка», 2-я серия. (ЧССР). 20.00 Новости. 20.15 Премьера телевизионного фильма «У меня есть лев», 1-я серия. (Цв.). 21.20 Премьера документального фильма «Джунглиетта». Свердловская киностудия. (Цв.). (О солистке балета Большого театра Союза ССР Н. Павловой). 21.50 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». (Цв.). 23.00 «Время».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
21.00 Свердловск. Новости. 21.10 Для вас, малыши!

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Цв.). 21.25 Наши кинопремьеры. «Урал, пятилетка, год пятый, завершающий». 21.55 Идет фестиваль народного творчества «Гамма». 22.40 «Пока пет «зеленой книги». Телефильм. (Цв.). 23.00 Праздничная музыкальная программа «Знакомые... незнакомцы». 23.55 Новогоднее поздравление. (Цв.). 24.00 «Онеретта на экране». Фильм-концерт. (Цв.).

## ЧЕТВЕРГ 1 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 «Целлулоид». Мультфильм. (Цв.). 12.00 «Песня, романс, вальс». (Цв.). Концерт оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. (Цв.). 12.30 Стихи советских поэтов. (Цв.). 12.50 Фильм — детям. Премьера телевизионного художественного фильма «Приключения Буратино», 1-я серия. (Цв.). 14.00 Международная встреча по хоккею «Мопсраль Конадиенс» — ЦСКА. (Цв.). 16.15 К 17-й годовщине Кубинской революции. Программа телевидения Кубы. (Цв.). 18.05 «Спорт-75». (Цв.). 18.55 «Новогодний карнавал». (Цв.). 19.25 Многосерийный мультфильм «Веснушка», 1-я серия. (ЧССР). 19.45 Премьера телевизионного фильма «Ирония судьбы или С легким паром!». 1 и 2-я серии. (Цв.). 23.00 «Время». 23.30 Заключительный концерт Всесоюзного телевизионного фестиваля «Весна-75». (Цв.). В перерыве — Новости.

## ПЯТНИЦА 2 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 «Ребятам о зверятах». (Цв.). 11.55 Музыкальная программа «Утренняя почта». (Цв.). 12.25 Рассказы о художниках. А. Платов. Передача 1-я. (Цв.). 12.55 Фильм — детям. Премьера телевизионного художественного фильма «Приключения Буратино», 2-я серия. (Цв.). 14.05 «Новогодние интервью». Музыкальная программа. 14.50 Почта программы «Здоровье». (Цв.). 15.20 «Балет на льду». Выступление солистов Ленинградского балета на льду Л. Белоусовой и О. Протопопова и др. (Цв.). 15.50 «Дом игрушки». Телевизионный документальный фильм. (Цв.). 16.00 «Рассказы о Москве». Дворец пионеров на Ленинских горах. (Цв.). 17.00 «Наш адрес — Советский Союз». (Цв.). 18.00 Кубок мира по горным лыжам. (Цв.). 18.40 «Очевидное — невероятное». (Цв.). 19.40 Многосерийный мультфильм «Веснушка», 2-я серия. (ЧССР). 20.00 Новости. 20.15 Премьера телевизионного фильма «У меня есть лев», 1-я серия. (Цв.). 21.20 Премьера документального фильма «Джунглиетта». Свердловская киностудия. (Цв.). (О солистке балета Большого театра Союза ССР Н. Павловой). 21.50 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». (Цв.). 23.00 «Время».

23.30 «Театральные встречи». (Цв.). 01.05 «Танцевальный зал». (Цв.). По окончании — Новости.

## СУББОТА 3 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 «На зарядку становись!». (Цв.). 11.30 «Будильник». (Цв.). 12.00 «Служу Советскому Союзу!». (Цв.). 13.00 «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо». Художественный фильм. (Цв.). 14.30 «Сельский час». (Цв.). 15.30 «Музыкальный киоск». (Цв.). 16.00 «Поэзия». Э. Багрицкий. 16.40 Премьера телевизионного музыкального художественного фильма «Под крышами Монмартра», 1 и 2-я серии. (Цв.). 19.00 «Вильгельм Пик». К 100-летию со дня рождения. (Цв.). 19.40 «Вослушка». Мультфильм, 3-я серия. 20.00 Новости. 20.15 Премьера телевизионного художественного фильма «У меня есть лев», 2-я серия. (Цв.). 21.20 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». (Цв.). 21.40 Премьера телевизионного документального фильма «Лед и фантазия». О неоднократных чемпионатах мира по спортивным танцам на льду Л. Пахомовой и А. Горшкова. 22.00 «Клуб киногостестивий». (Цв.). 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Премьера фильма-концерта «Песни цыган». (Цв.). По окончании — Новости.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Свердловск. Новости. 19.10 «Свердловск и свердловчанин». 20.00 Киножурнал «Советский Урал». 20.10 Спектакль Свердловского драматического театра. В перерыве — Для вас, малыши!

## ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Новости. 11.10 Утренняя гимнастика. (Цв.). 11.30 Программа мультфильмов. (Цв.). 12.00 «Один за всех, все за одного». (Цв.). 12.45 Художественный фильм «Большой трамплин». 16.40 Программа телевизионных документальных фильмов. 17.30 Литературные чтения. Г. Х. Андерсен. «Сказки и истории». (Цв.). 18.05 Концертный зал телестудии «Орленок». (Цв.). 18.55 «Как закалялась сталь». Телевизионный многосерийный художественный фильм, удостоенный Большого приза на VI Всесоюзном фестивале телевизионных фильмов. 1-я серия. «Рождение». (Цв.). 20.00 Новости. 20.15 Программа мультфильмов. (Цв.). 20.40 Концерт ансамбля электромузыкальных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением заслуженного артиста РСФСР В. Мещерина. (Цв.). 21.10 «От всей души». Встреча с тружениками четвертых орденосного Первоуральского новотрубного завода. (Цв.). 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Международная встреча по хоккею. «Буффало Сейбр» — «Крылья Советов». Трансляция из Буффало (США). (Цв.). По окончании — Новости.